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1. Особенности ведения боя в городе.


При разоружении и уничтожении бандформирований каждому солдату необходимо быть готовым к ведению боя в городе.


Бой в городе по своему характеру резко отличается от боя в полевых условиях и, как правило, проходит упорно и ожесточённо, быстро истощает силы. Выбивать противника приходится не только из каждого дома, но и этажа, комнаты, чердака, подвала, которые бандиты превращают в сильно укреплённые огневые точки.

При ведении боя в городе встречается целый ряд трудностей и неожиданностей. Прежде всего в городе, населенном пункте ограничен обзор и наблюдение, затруднен маневр техники и в це​лом ведение огня. Вот почему бой требует от солдата огромного напряжения сил, решитель​ных действий, железной выдержки, умения дей​ствовать оружием в любой обстановке и в лю​бом положении, и самое важное смелой и разумной инициативы. Умение перехитрить бандитов, выйти победителем - одно из основных пра​вил солдата. 

Вместе с тем надо быть осторожным, помнить, обороняющийся противник особенно коварен, чувствуя обреченность и неотвратимость возмездия за убийства, он отчаянно атакует и со​противляется. 

ПОМНИ! При бое в городе важнейшая роль принадлежит солдату - мотострелку с его ос​новным оружием ближнего боя - автоматом, гранатой и подствольным гранатометом. 

Перед атакой солдат ведет огонь по окнам, дверям и амбразурам атакуемого и соседнего зданий. 
 

При действиях в населенных пунктах оружие держать наготове, прицел устанавливается пос​тоянный. Действовать всегда в паре с товари​щем. Пока он ведет огонь - применяются грана​ты и необходимо ворваться в здание. Противник широко использует мины-сюрпризы! 
3АПРЕЩА​ЕТСЯ пользоваться предметами и продуктами,  оставленными противником! Передвигаясь внутри здания, держаться около стен, оконных проемов, при встрече с противником это позволит тебе быстро занять укрытие. Внезапно столкнувшись с противником на близком расстоянии упредить его в открытии огня, для этого приклад дер​жать прижатым к боку, указательный палец - у спускового крючка, стрелять длинной очередью. Обнаружив противника, произвести стремительный бросок вперед к ближайшему укрытию, на ходу определив точку прицеливания, или вести огонь в упор. Выбирая укрытие, необходимо учитывать, что в бою важно не только, качество укрытия, но и время его занятия. Нe забывать, что в каменных зданиях возможно поражение рикошетирующи​ми пулями и осколками камней. Требуется постоянная смена огневых       позиций! Оборудуя мес​то для стрельбы из окон, чердака, не распола​гаться близко к окну, необходимо вести огонь из глубины комнаты. Подбежав к укрытию, сделать обманное движение, появиться там, где тебя не ждут. По приближающемуся к зданию противнику применяют ручныe гранаты. Ночью соблюдать строжайшую светомаскировку, огонь вести ко​роткими очередями, чаще. менять позиции, стараться не применять патроны с трассирую​щей пулей. Надо окружить позицию предметами, создающими шум - консервными банками, кро​вельным железом, шифером. Это обнаружит под​ход противника. При пользовании бесподсветоч​ными прицелами и приборами ночного видения надо помнить - закончив наблюдение, вначале надо выключить прибор, выждать 5 - 7 сек, и только затем опустить его от лица. Выполнив задачу, остановись, подожди помощи. Чтобы не попасть под огонь своих, надо знать сигналы вза​имного опознавания. Первая заповедь - помоги раненому товарищу. Постоянно надо иметь при себе промедол, жгут и индивидуальный перевязочный пакет. 
Наступление в особых условиях

В городе взвод наступает обычно вдоль улицы по обеим ее сторонам. Взаимная под​держка танковых и мотострелковых подраз​делений достигается ведением огня по зданиям, расположенным на противоположной стороне. Мотострелковые подразделения, при​крывая своим огнем танки, уничтожают огнем и гранатами противотанковые средства и жи​вую силу противника, особенно в подвалах и первых этажах зданий. 

Мотострелковый взвод при действиях в штурмовой группе усиливается танками, ору​диями и саперами, а также обеспечивается увеличенным запасом гранат, патронов и ды​мовыми средствами. 

 
Организуя наступление штурмовой группы, командир взвода тщательно изучает характер обороны противника в атакуемом объекте, осо​бенно систему огня и возможность огневого фланкирования из соседних зданий, наиболее удобные подступы к объекту, наличие заграж​дений, определяет задачи отделениям и огне​вым средствам.

Перед атакой орудия и танки огнем прямой наводкой уничтожают огневые средства и жи​вую силу противника, расположенные в атакуемом и соседних зданиях. Одновременно мотострелковые подразделения ведут огонь  по окнам, дверям и амбразурам. Огнем гранатометов уничтожаются огневые средства противника в зданиях, а также его танки и другие бронированные цели. По мере прибли​жения к атакуемому объекту огонь перено​сится по верхним. этажам и чердакам. Отде​ления врываются в здание и, переходя с од​ного этажа на другой по лестницам или через проломы в междуэтажных перекрытиях, уни​чтожают противника огнем в упор из автома​тов, пулеметов и гранатами. 3ахваченные зда​ния очищаются от противника. 
2.  ОСОБЕННОСТИ ведения боевых действий в горно-лесистой местности.
Наличие труднодоступных участков, скал, лед​ников, ограниченность дорог затрудняет приме​нение боевой техники и вооружения. 

Основная масса грузов для ведущих боевые действия передовых подразделений (боеприпа​сы, продовольствие, вода и т.д.) переносится военнослужащими. Вот почему резко повышает​ся физическая нагрузка, а психическое воздей​ствие боя в горах повышает утомляемость со​лдата, снижает быстроту реакции на происходящие события. 
В горных районах, где, в основном, сосредоточены бандформирования, подразделения часто действуют в отрыве от главных сил (со​провождение колонн, действия в рейдовых от​рядах, разведке и т.д.). Вот почему постоянно возрастает опасность нападения из засад и мелких групп бандитов. 

Отражение этих нападений в основном про​исходит из стрелкового оружия.
Для ускоренного выполнения задач каждый солдат должен знать особенности использования стрелкового оружия.
На эффективность ведения огня из стрелкового оружия в горах влияют:

прозрачность атмосферы; положение цели относительно горизонта оружия; пересечённость местности; резкая смена температуры. 

Необходимо учитывать эти факторы при по​ражении цели и корректировать прицеливание по следующим правилам: 

 1. Ошибка при определении расстояния гла​зомерным способом в горах составляет до 15%. ​При наблюдении сверху вниз горы скрадывают расстояние, снизу вверх - увеличивают. При стрельбе на дальность свыше 400м на высоте более 1 - 2 км прицел уменьшай на  0,5-1.0 деление. 

    2. Выбор точки прицеливания в горах как по высоте, так и по направлению производить по правилам стрельбы для равнинной местности. Однако при корректировке стрельбы в горах по целям, расположенным на гребнях высот, учитывать, что трассы пуль, проходящие слева, спра​ва или выше цели, не наблюдаются. Поэтому, если цель не поражена, первой очередью, берется точка прицеливания ниже настолько, чтобы за​ведомо получить недолетный рикошет и от него вводить нужную поправку. 

     3. При углах цели 5 град. и более на дальнос​ти 400-800м прицел уменьшается на полделе​ния, а на дальностях 800 м и более - на одно  деление. 
 4. При стрельбе вертикально вверх или вниз направление силы земного притяжения совпа​дает с продольной осью, пули, одновременно с осью совпадает и направление силы сопротив​ления воздуха. 

При стрельбе вниз направления сил земного притяжения и сопротивления воздуха будут про​тивоположны, а при стрельбе вверх они совпадают. 

При стрельбе вверх (вниз) под углами, близ​кими к прямому, траектория пули будет отвечать всем свойствам траектории при горизонталь​ной стрельбе, но будет гораздо настильнее. 

При этом, чем больше угол места цели, тем настильнее будет траектория. Отсюда, при стрель​бе под большими углами к горизонту, при опре​деленном угле возвышения прицельная дальность будет больше, чем при горизонтальной стрельбе с тем же углом возвышения и точка встречи с целью будет находиться выше точки прицеливания. 
 

5. При низких температурах в горах поправка прицела производится по правилам зимнего вре​мени, на равнине до минус 20-25 гpадусов при дальности свыше 400 м прицел увеличивай на полделения, ниже минус 25 градусов - на одно деление. 


Большое значение для каждого солдата приобретает умение преодолевать горные препят​ствия. Каждый солдат должен знать, что при пре​одолении травянистых склонов используется подъём «в лоб» и «зигзагом».
Подъем «в лоб» применяется при движении по коротким и не очень крутым склонам. Ноги при этом способе ставятся на полную ступню, разво​дя носки под углом друг к другу «елочкой». С уве​личением крутизны склона угол между ступнями увеличивается, шаг делается короче. Двигаться нужно без рывков. Горная палка используется как дополнительная точка опоры. 

Подъем «зигзагом» - при меняется при пре​одолении длинных склонов различной крутиз​ны, при этом необходимо двигаться наискосок к склону,  с переменой направления движения. Ступ​ни ног ставить так, чтобы: стоящая выше нога была направлена носком по направлению дви​жения, стоящая ниже - слегка развернута и нос​ком вниз по склону. 
Двигаясь по склонам, поросшим редкой тра​вой, ноги ставить между пучками травы (кочка​ми), поросшими густоящая вышe нога была направле1-ризонта оружия;пересечённостьлияют:тей. рдака, подвала, которые бандиты превращают в сильно укреoй и высокой травой, на ощупь, избегать их постановки на края неровнос​тей, камней во избежание растяжения связок, потери равновесия. 



Движение по осыпям требует большой осторожности внимательности. Подъем по ним производить: «в лоб» или «зигзагом». Прежде чем 
перенести вес тела на ногу, поставленную на очередной камень, определять на ощупь, насколько устойчиво он лежит. Осыпи более подвижны после дождя и более устойчивы при заморозках. 

Горные реки наиболее трудные и опасные пре​грады. Место для их преодоления выбирать там, где течение спокойнее, глубина меньше, повер​хность зеркала воды - гладкая. Брод выбирают так, чтобы вода не поднималась выше пояса.
В одиночном порядке реку преодолевать ​используя страховку шестом. Для быстрого пе​рехода, если вода не поднимается выше колен, применять преодоление реки шеренгами по три (четыре) человека или в колонну по одному, при этом двигаться необходимо наискось вверх по течению, держась за поясные ремни друг друга. В местах с быстрым течением и глубиной до по​яса применять преодоление реки вдоль натяну​той веревки. 

Для предохранения ног от повреждений и хо​лода переходить реку надо в обуви, надетой на  босые ноги без портянок (носков). Надо помнить, в случае сноса по течению реки, зацепиться за страховочную веревку, натянутую на спасательном посту по поверхности речной глади. 

В горах на труднодоступных участках местности мотострелковый взвод обычно дей​ствует в пешем порядке. Танковый взвод мо​жет придаваться мотострелковой роте. 

При организации наступления командир взвода обязан: тщательно изучить оборону противника и его систему огня, обращая осо​бое внимание на фланкирующие огневые сред​ства; выбрать скрытые подступы для совер​шения обходов и наступления отделений (тан​ков); определить, такими огневыми средства​ми и откуда выгодно уничтожить (подавить) противника. 

В ходе наступления особое внимание обра​щается на своевременное  уничтожение огневых средств противника, ведущих фланговый огонь, а также на выявление и уничтожение засад. 

При атаке высоты с ярусным расположе​нием противника его огневые средства и жи​вая сила подавляются одновременно на всех ярусах. Во время атаки первого яруса часть oгнeвыx средств взвода сосредоточивает огонь по огневым средствам противника на после​дующих ярусах и по его фланкирующим сред​ствам. Бронетранспортеры перемещаются по доступной для них местности и поддерживают взвод огнем. 

Танковый взвод наступает обычно на танко​доступной местности. Танконедоступные участки взвод преодолевает после захвата, их мотострелковыми подразделениями, действия которых он обеспечивает огнем. 
                      В лесу взвод наступает, как правило, вдоль дороги, просеки или по направлению, указанному по азимуту. Мотострелковый взвод в густом лесу действует обычно в пешем по​рядке. 

В ходе наступления во взводе ведется кру​говое наблюдение, при этом особое внимание обращается на выявление и уничтожение, истребителей танков. Противник, ведущий огонь с деревьев, уничтожается назначенными автоматчиками. Для непосредственного охра​нения командир взвода высылает дозор​ных. 

 Лесные завалы и другие заграждения взвод, как правило, обходит, а при невозможности обхода преодолевает по проделанному про​ходу. 

Танковый взвод, как правило, придается мотострелковой роте и наступает в боевых, по​рядках мотострелковых взводов. 

