                                                  «Площадь поэзии»

План

проведения Всероссийског Открытого

Урока ЧТЕНИЯ

в 8 – 11 классах

Сцена оформлена в виде площади. В центре памятник А.С. Пушкину. У его пьедестала цветы. С двух сторон памятника слова: ПЛОЩАДЬ ПОЭЗИИ.

По краям сцены высказывания о поэзии: «Когда стихи сияют совершенством, они дарят читателя блаженством» - Джами. «Читая стихи, мы сами делаемся лучше, добрее, благороднее» - Чернышевский Н. Г. В зале выставка книг «Волшебный мир поэзии», на стенах зала портреты Пушкина, Лермонтова, Блока, Маяковского, Есенина, Ахматовой, Цветаевой.

Звучит музыка Чайковского и Вивальди.

Вступительное слово библиотекаря: 

Сегодня 9 октября в России проводится Открытый урок ЧТЕНИЯ. Во всех школах в 10 часов утра по местному времени начинаются мероприятия, посвящённые книге и чтению. Мы с вами проводим очередное заседание нашего литературного клуба любителей поэзии «Ассоль». Это заседание получается у нас необычным, расширенным – мы пригласили на наш Открытый урок ребят 8-х классов, хотя обычно в нашем клубе только старшеклассники. Да и само заседание клуба проводится в необычной форме. Мы находимся на импровизированной площади у памятника Александру Сергеевичу Пушкину. У такого памятника в Москве в Дни памяти А.С. Пушкина всегда собираются любители поэзии – простые люди и знаменитые на весь мир, и читают стихи. Просто выходят поближе к памятнику и читают. Приобщимся и мы к  этому волшебному действу. Представьте себе, что вы находитесь на Площади поэзии. Прочтите свои любимые стихи. Вслушайтесь в звучание неповторимой рифмы!

Звучи классическая музыка, пока ученик поднимается на сцену, затем музыка затихает и чтец читает первое стихотворение сам объявляя автора и название.

Так звучат все стихи

1. Лермонтов М. Смерть поэта.  

2. Пушкин А.С.  Письмо Татьяны. 

3. Лермонтов М. Нет не тебя так пылко я люблю. 

4. Блок А.  Незнакомка. 

5. Бальмонт А. Безглагольность. 

6. Маяковский В. Послушайте 

7. Ахматова А. Последнее письмо. 

8. Бергольц О. Пусть голосуют дети. 

9. Рождественский Р. 

10. Островой С. Осень 

11. Кочетков В. С любимыми не расставайтесь. 

12. Асадов Э. Письмо с фронта. 

13. Асадов Э. Доброта. 

14. Асадов Э. Трусиха. 

15. Асадов Э. Сатана. 

16. Хохлов С. Родной край.

17. Карпенко П. Иду по тихой улице. 

18.Лукашова М. Сударыня. 

19. Квитко Н.И. Родина.  

20. Артюхина Ксения. Музыке. 

21. Пушкин А.С. К Чаадаеву.  

Музыка до этого звучавшая чуть слышно, начинает звучать сильнее, затем стихает. Библиотекарь произносит заключительное слово:
Поэт древнего востока писал тысячи лет назад

Когда стихи сияют совершенством,

Они дарят читателя блаженством.

А величайший писатель-философ, критик 19 века Н.Г. Чернышевский заметил: «Читая стихи, мы сами делаемся лучше, добрее, благороднее». Запомните это. А томики стихов всегда ждут вас в библиотеке. Это и те поэты, стихи которых вы сегодня читали и слушали, и новые имена, прелесть и музыку слога которых вам еще предстоит открыть. Читайте стихи! Становитесь лучше, добрее, благороднее.

До встречи.

Музыка звучит громко. Под её звучание ребята выходят из зала.

